



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 153 (11488), шоатта, 17 октябрь, 2015 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 17 октября 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Юнус-Бек Евкуров принял участие в совещании по вопросам оказания финансовой помощи субъектам СКФО в Ессентуках



Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров и Председатель Правительства республики Абубакар Мальсагов приняли участие в совещании, на котором обсуждались вопросы оказания финансовой помощи бюджетам субъектов СКФО и корректировки государственной программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года». Совещание прошло под председательством вице-преьера А.Хлопонина и с участием Полпреда Сергея Меликова, министра по делам Северного Кавказа Льва Кузнецова.

В своём вступительном слове заместитель Председателя Правительства РФ Александр Хлопонин отметил, что на сочинском экономическом форуме им с главами регионов было принято решение о проведении отдельного совещания для обсуждения проблемных вопросов.

Правительство вынуждено оптимизировать ряд государственных программ, и, тем не менее, обсуждение должно быть направлено на совместную выработку «правильных подходов, которые позволяют нам выполнять задачи, поставленные Президентом и Председателем Правительства». Также, по словам А. Хлопонина, необходимо определить, какой ресурс или резерв есть в каждом регионе для оптимизации текущих расходов.

Глава Ингушетии поздравил Дмитрия Медведева с награждением орденом "За заслуги перед Отечеством" I степени

Глава республики Юнус-Бек Евкуров поздравил Председателя Правительства России Дмитрия Медведева с награждением орденом "За заслуги перед Отечеством" I степени за большой вклад в социально-экономическое развитие РФ. Соответствующий Указ подписан Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

«От всей души поздравляю Вас, уважаемый Дмитрий Анатольевич, с заслуженной наградой. Ваша деятельность на посту премьер-министра отмечена большим вкладом в развитие экономики и социальной сферы России. Вас знают как одного из самых выдающихся государственных и политических деятелей современности. Личными и деловыми качествами, чутким и внимательным отношением к людям, профессионализмом и умением отстаивать интересы государства Вы снискали заслуженный авторитет и уважение не только в России, но и далеко за ее пределами.

Благодаря Вашей поддержке, участию кабинета министров в целом в республике строятся не только социально значимые, но и экономически важные объекты. Искренне благодарен Вам за помощь и поддержку.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в государственной деятельности на благо Великой России», - сказал Глава Ингушетии.

Пресс-служба Главы РИ

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел совещание с участием депутата Государственной Думы Белана Хамчиева и членов Совета Федерации ФС РФ Мухарбека Дидигова и Ахмета Паланкова. С депутатом Госдумы и сенатором руководителем региона обсудил ход реализации поручений Президента России Владимира Путина, подписанных 2 октября текущего года после совещания по вопросам социально-экономического развития Ингушетии, состоявшегося 14 сентября 2015 г. в Магасе.

Поручения Президента России – на особом контроле

Ю. Евкуров дал ряд рекомендаций, связанных с исполнением поручений Главы государства. В частности, обсуждались вопросы образования, строительства новых спортивных объектов, детских садов и больниц, переселения граждан из ветхого жилья.

Сенатору Мухарбеку Дидигову Глава республики поручил проверить обоснованность дополнительного послеполетного досмотра авиапассажиров, прибывающих в Москву из Ингушетии, рассмотреть при этом возможность упрощения процедуры. Дидигову поручено также изучить ситуацию с пассажирами, прибывающими в столицу из других регионов страны на предмет проведения таких же досмотров в аэропортах Москвы.

«Единая Россия» - это политический ресурс президента

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в совместном заседании Высшего и Генерального советов «Единой России» в Москве под председательством премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

Дмитрий Медведев в своем выступлении подчеркнул, что население страны предъявляет более строгие требования к «Единой России», нежели к другим политическим силам.

«Единая Россия» должна сделать все для проведения максимально честных парламентских выборов, так как это в ее интересах, заявил премьер-министр РФ, председатель партии Дмитрий Медведев.

«Единая Россия» - это действительно народная партия, это политический ресурс президента, «Единая Россия» - это та партия, которая фактически сформировала исполнительную власть в стране - Правительство РФ, - отметил Д. Медведев. - Поэтому использовать ресурс и репутацию «Единой России» в личных интересах недопустимо.

Вместе с тем он выразил мнение, что «Единая Россия» лучше, чем члены других партий, знакома с проблемами населения страны. «Мы в «Единой России», конечно же, все эти проблемы знаем, потому что мы страной управляем, знаем не понаслышке, в отличие от других партий, которые только примеряются к своим

возможностям», - сказал Медведев.

Поэтому, отметил он, «Единая Россия» вплотную занимается, в частности, развитием образования детей.

В качестве успешного проекта партии Дмитрий Медведев привел модернизацию системы дошкольного образования. По его словам, почти 97% детей от трех до семи лет, которые нуждались в местах в детских садах, получили их.

«Я напомню, что когда мы только начинали, мало кто верил, что эта программа будет выполнена, а сейчас в любом регионе вы видите детские сады», - заявил лидер «Единой России».

Он также рассказал, что партия в 2016 году планирует запустить новый проект по строительству и восстановлению школ. «Несмотря на то, что бюджет у нас жесткий, и вы знаете причины, мы собираемся запустить наш новый партийный проект по строительству и реконструкции школ. Решение о начале этого проекта в 2016 году принято», - добавил председатель «Единой России».

Он также рассказал, что партия тщательно отслеживает ситуацию с ценами на лекарства в России. «В рамках плана первоочередных мероприятий мы следим за тем, чтобы деньги ходили правильно, сейчас уже перечислены дополнительные 16 млрд рублей, чтобы закупить необходимые лекарства, все это должно оставаться в поле нашей совместной работы», - сказал Медведев.

Евкуров Ю.Б.: "Россе Паччахь баь соцам конфессешта юкьера барт лорабеш ба"

Галгай мехка паччахь геттара нийсхеташ белгалыр Россе Паччахь Путин Владимир Россе парламентага яшхийта длачуенна бокьон проект. Цу тла бокьо лац Къурлана, Библие, Танаха, Ганджура чулоацамаш зуламан долаш лархиа.

ГПР паччахьа хоамий гулакхено беча хоамах Евкуров Юнусбика аьлар: «Уж дина лархиа болла Иоазонаш дола ззара шу совга ха я, царца дувзаденна да дина боажка наьха илла-нигат. Цудухьа уж деа Иоазонаш зуламе лархлар докка къа долаш да». Цун хетачох, Россе Паччахь баь соцам бокьонца вай паччахьалкхе

йолча конфессешта, къамашта юкьера барт лорабеш ба.

Белгалде доагла, хьалха вай мехка кулгалхочо бехк боажкаш къамаьл дар Къулбехьа – Сахалина глала судахочо яь кхел баьхан долаш. Къаьстта кхелахочо лархладар «Даялага деш дола ду! - цун меттиг Ислам динчухь» яха Иоазув зуламан да, аьнна. Евкуров Ю. аьлар вай Даялага кхайка деа уж нах хьаькала, дикача хламан тлехь совбоахарголаш.

Иштта паччахьо белгалдир, цу даяке ийла ца еш деш дола гулакхаш чакхдалийта мегаргдац, аьнна. «Из санна лархиаме хатар тохна вола саг Даялага тешача наьха динацара

дагалоацам кхетабеш хила веза. Бокьо ях зуламанца, е терроризма дукхал къовсам лоаттабар хьалхатетарца, лардиоаца соцамаш де, хлана аьлча, цу дешах цатоам хинна дукха нах даяча халхетарах раьза ца хилара чоагбала тарло» длачуоаглар Евкуров Ю.

Указ хьоахде ловш да, из бокьон проект дина боламашца бартбаш вшагайлегла йолгьа. Цун чулоацам бовзийтача каьхата тла йоах: «Лакех хьоахадаь дешаш керте а лоацаш, дина лархиам чоагбара ба-хьан долаш, оттаде: Библие, Къурлан, Танах, Ганджур, цар чулоацам зуламан долаш лархиа мегарг ца хилар».

Магасера юкьера маьждиг хьалдоттара болх меттахьарабала тарло

Юкьера маьждиг хьалдоттара проектах Евкуров Юнусбика дийцар Россе волча Катара глончаца Сауд бен лаббалла Аль-Маьмудца Москее ваха волаш.

Влашаркхетара даька-ашхош даьшар юкьера маьждиг хьалдоттарца

дуваденна хаттараш. Къаьстта хьоахар гийшло йоттара лархиа дола аьча хьаьхожадара дош.

Галгай мехка паччахьо шерагла йовзийтар массехк дина гийшло чуйоаглаш йола проект. Цо белгалдар, бархл ззар сага Дала Ибадат де ламзаца даотта меттиг йола маьждиг 2011 шера

хьалдотта доладаь хилар. Цу чу йоагла бусалба дин дешара юкьарле, дешархой дешача ханна йергола гийшло, машинаш длаоттайо меттиг, салолама беш. Ерига а Юкьера маьждига доазув цхайтта дист чулоацаш да.

Тоачнаькъан З.

Необходимы доверие и грамотная поддержка

Победители форума «Машук-2015» из Ингушетии рассказали Сергею Меликову о своих проектах.

В Пятигорске состоялась встреча полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Сергея Меликова с победителями грантового конкурса форума «Машук-2015». В мероприятии также приняли участие представители Министерства образования и науки РФ, ведомств, курирующих вопросы молодежной политики в регионах СКФО.

Из Ингушетии 8 молодежных проектов стали победителями грантового конкурса форума «Машук». Среди них проект УЗИ кабинета для людей с ограниченными возможностями, школа публичной политики, первая школа японской лепки в Ингушетии «Роза», мини-завод «Лего-кирпич», детский салон красоты «Вображайка», «Дневник туриста», форум молодых строителей «Стрим будущее вместе» и проект НКО по поддержке молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации - фонд «Память». Общая сумма грантов составила 4,7 млн рублей. Список победителей форума опубликован на официальном сайте Комитета по делам молодежи Республики Ингушетия.

Открывая встречу, полпред поздравил молодежных лидеров с победой и выразил надежду на то, что она станет важным этапом в жизни каждого из них на пути к профессиональной и творческой самореализации, - сообщила пресс-служба Аппарата полномочного представителя Президента России в СКФО.

Сергей Меликов также напомнил, что в этом году конкурс проходил в новых условиях. Требования к участникам и их проектам были жестче, но при этом была обеспечена необходимая прозрачность и объективность при принятии

итоговых решений. Как отметил полпред, впервые результаты защиты в виде полученных баллов стали главным и решающим фактором распределения грантов. До этого приходилось идти на компромиссы, совмещая рейтинги оценок, полученных во время защиты, например, с региональными квотами. В этом механизме была своя логика, но нередко она подвергалась критике.

«Новый принцип тоже вызывает некоторые критические замечания, - отметил Сергей Меликов. - У нас есть регионы, которые в соответствии с ним получили в разы меньшие объемы финансирования, чем год-два назад. И, в общем, понятно недовольство представителей органов по делам молодежи в этих субъектах. Я со своей стороны подчеркиваю, что слышу эту критику, принимаю это недовольство. Но при этом у меня есть четкая уверенность, что возвращаться к принципу регионального квотирования нельзя».

По мнению полпреда, выходом из ситуации может и должна стать более активная работа с авторами проектов на стадии их разработки. Руководителям молодежных ведомств регионов необходимо обучать будущих машуковцев, ориентируя их на более тщательную подготовку собственных заявок. Необходимо также помогать

им развивать навыки публичной презентации проектов, обращения с современными техническими средствами.

Сергей Меликов акцентировал внимание ответственных за реализацию молодежной политики в субъектах округа на необходимость строгого и объективного контроля над реализацией проектов и расходованием средств грантов.

«Особо отмечу, что мы должны исходить из принципа базового доверия - ведь среди победителей, уверен, нет случайных людей, - подчеркнул полпред. - Их работа нуждается не в надзоре, а в грамотной поддержке. Нужно не хватать кого-то за руки, а наблюдать - чтобы в нужный момент не позволить допустить, по незнанию или неопытности, каких-то серьезных ошибок в обращении с деньгами».

Завершая встречу, Сергей Меликов предложил главам субъектов, а также руководителям ведомств по делам молодежи обратить внимание и на наиболее удачные проекты из числа тех, которые в этом году по объективным причинам не смогли получить средства грантов.

Полпред дал поручение сформировать перечень таких проектов и проработать с региональными властями вопросы их поддержки на субъектовом уровне.

"Теплые остановки" в Магасе

Глава города Магаса Беслан Цечоев с заместителями и начальниками отделов провел инспекционный обход по городу. В частности были затронуты вопросы по поводу остановок, которые в ближайшее время будут заменены более новыми и современными.

- Остановки будут полностью закрытыми и при этом иметь собственное отопление. Это означает, что теперь в осенне-зимний период ждать общественный транспорт на остановках будет не так проблематично, - сказал Беслан Цечоев.

Также, в ходе обхода глава города проверил недавно открытую дорогу по улице Горьчанова, которую в скором времени расширят и сделают автостоянку для сотрудников близлежащих ведомств.

- Основной проблемой на этой улице является отсутствие парковки. Вследствие этого, дорога загружена припаркованными машинами. Это создает дополнительные неудобства как для самих автовладельцев, так и для общественного транспорта, - подчеркнул Цечоев.

Встреча со старшеклассниками

Продолжая цикл бесед по духовно-нравственному воспитанию молодежи, глава администрации г. Назрани Аликхан Тумгоев, его заместитель Магомед Бекмурзиев, помощник мэра, ученый-богослов Мовсар Гандолов посетили очередные две школы Назрани, школу №14 в Альтиевском округе и школу №3 Центрального округа, сообщает пресс-служба администрации г. Назрани.

Гости рассказали юношам и девушкам о важности приобретения знаний, изучения наук, рассказали им о том, что говорил Пророк (С.А.С.) о знаниях, о почитании родителей и любви к своей родине.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Нельзя упускать возможности, связанные с формированием новых технологических рынков. Об этом на заседании президиума Совета при президенте РФ по модернизации экономики и инновационному развитию России заявил премьер-министр Дмитрий Медведев. По словам главы правительства, смысл Национальной технологической инициативы (НТИ) состоит в том, чтобы создать в России условия для развития отраслей, которые станут ведущими отраслями в мировой экономике через 20-25 лет. Он пояснил, что НТИ ориентирована на выявление среди формирующихся рынков тех, которые, с одной стороны, отвечают запросам массового потребителя, с другой стороны, имеют самые значительные перспективы роста.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
18.10.2015 г. - +14, пасмурно
19.10.2015 г. - +16, облачно с прояснениями

Курс валют
USD RUB - 61,78
EUR RUB - 70,18

Кинорежиссер Магомед Дакиев награжден Почетной грамотой Парламента

По представлению Комитета по здравоохранению, социальной политике и труду режиссер, заслуженный работник кинематографии России Магомед Дакиев отмечен Почетной грамотой Народного собрания. Вручение прошло в рабочем кабинете спикера Парламента. Мухарбек Дакиев тепло приветствовал гостя, отметил его большие заслуги в развитии отечественного кинематографа, а также активное участие в деятельности Ингушского культурного центра «Таргим», который в городе Санкт-Петербурге представляет культуру нашего народа, сообщает пресс-служба Народного собрания РИ.

В ходе беседы с депутатами Парламента, Магомед Дакиев вспоминал, что его путь в российский кинематограф начался в далеком 1958 году, когда поступил в Ленинградский государственный институт театра, музыки и кино. Молодой человек выбрал актерское отделение, но охотно занимался фотографией и киносъемкой. Страсть к кино, как вспоминает Магомед Дакиев, зародилась ещё в Казахстане, где он с семьей жили в годы депортации ингушского народа в 1944 году.

50-х годов прошлого века свои первые шаги в искусстве начали ныне известные деятели культуры России и Ингушетии Суламбек Маммилов, Магомед Цицкиев и Суламбек Катиев. Их было всего четыре ингуша в группе из 17 человек, но молодые люди были полны решимости через искусство рассказать всему миру о древней культуре ингушского народа. Именно тогда появилась идея создать ингушскую труппу в составе Чечено-Ингушского театра в Грозном. Эту мечту удалось воплотить лишь в 1978 году, когда из Ленинграда в Грозный приехали выпускники,

окончившие студию выдающегося актера Василия Меркурьева. Впервые в Чечено-Ингушском театре была организована отдельная театральная ингушская труппа. За более чем 30-летнюю творческую деятельность Магомед Дакиев участвовал в съемках более 100 научно-популярных фильмов. Есть в его биографии и эпизоды работы над телевизионными лентами «Поезд милосердия», «В огне брода нет» и другими. Запомнились также съемки кинофильма «Белое солнце пустыни», которые проходили недалеко от

Махачкалы. Над любимым фильмом всех советских, а сегодня и российских космонавтов, М. Дакиеву довелось работать в качестве второго режиссера. Мухарбек Дакиев отметил большой творческий опыт режиссера, который несомненно нужно передавать молодому поколению, прививая им любовь к искусству. Магомед Ахметович поблагодарил депутатов за внимание и признался, что он планирует вернуться в родную Ингушетию и как всегда постарается быть полезным своему народу.

Вместе с М. Дакиевым в

Правительство Ингушетии готовит перечень проектов для включения в подпрограмму социально-экономического развития Республики Ингушетия в рамках государственной программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года.

Реализация проектов по отраслям

Сводный перечень был представлен и обсуждался на заседании рабочей группы под руководством Председателя Правительства РИ Абубакара Мальсагова. Он сформирован Минэкономразвития Ингушетии на основании предложений министерств и ведомств республики. В ходе заседания Абубакара Мальсагов дал присутствующим дополнительные указания, по каким критериям с перечнем необходимо работать.

Согласно поручению Президента России по итогам визита в Ингушетию в рамках подпрограммы необходимо предусмотреть реализацию проектов по развитию промышленности, сельского хозяйства и энергетики, которые обеспечат создание новых рабочих мест и увеличение налоговых поступлений в бюджет республики.

«Это должны быть те проекты, которые станут точками роста и способствовать экономическому развитию республики. Также необходимо определить приоритетные проекты, начало которых необходимо предусмотреть в 2017-2018 годах» - указал премьер.

Пресс-служба Правительства РИ

Наша газета часто освещает на своих страницах выпуск новостей литературы наших авторов с тем, чтобы привлечь к ним внимание читателей. Сегодня мы с радостью сообщаем о выходе книги избранных статей ветерана российской журналистики Абу Гадаборшева.

«Ингушские хроники» Абу Гадаборшева

За плечами Абу Юнусовича более сорока лет работы журналистом в ведущих печатных изданиях нашего региона – газетах «Комсомольское племья», «Грозненский рабочий», «Ингушское слово», «Социалистическая Осетия», федеральной «Независимой газете». После образования Республики Ингушетия недолго работал в правительстве республики, но вскоре вернулся в любимую журналистику. Шесть лет возглавлял редакцию газеты «Ингушетия», и столько же работает в «Сердало». Был председателем правления Союза журналистов Ингушетии.

И в журналистику он пришел не со стороны, а после окончания факультета журналистики Ростовского государственного университета. И практически не изменял однажды избранному пути. Будучи журналистом, Абу Гадаборшев не просто и не только фиксировал события и явления, но и принимал личное участие в различном рода акциях общественно-политического движения нашего народа в 70-х и 90-х годах XX века, за что успел побывать и в опале.

И, конечно, за эти годы написал и опубликовал тысячи статей, очерков и заметок. Они уместились бы только в несколько томов. Опубликовать всё в книге – задача не подвладная, да и нет необходимости, так как журналисту приходится писать материал и «на пока», творящий со временем свою актуальность и значимость. Многие утеряны и в результате катаклизмов, произошедших с нашими соотечественниками на прежних местах их проживания. С учетом этого и были подобраны для книги наиболее актуальные статьи, написанные Абу Гадаборшевым за последние годы. В сборник вошло 25 статей. Разнообразен тематический и полемический характер статей. Герои его очерков и статей – это Саражудин Беков и Хаджибикар Экажев, Ибрагим Кодзоев и Григорий Токаев, Фома Горепекин и Эрнесто Инаркиев, Магомед Бузуртанов и династия горновосходителей Бузуртановых. Кстати, мне самому было любопытно узнать, что знаменитые покорители горы Казбек Цогал и его сын Исаак Бузуртановы, соответственно, являются прадедом и дедом Абу Гадаборшева по материнской линии.

Интересны и статьи, скажем так, личного характера. Имею в виду очерк о своих детских годах спецпереселенца, и история основания родового села Гадаборшево (ныне с. Куртат). В полную силу яркий полемический характер пера журналиста проявился в статьях против инсинуаций и откровенной клеветы на наш народ в книгах Пыхалова и Полторанина, против попыток всякого рода политиков навязать свое мнение о ключевых моментах нашей истории, языковым изысканиям наших горе – патриотов и тому подобный интересный материал.

По сути, это и публицистическая хроника истории нашего народа, написанная пером Мастера. Уверен, каждый читатель найдет в ней интересный для себя материал.

Якуб ПАТИЕВ

Национальный антитеррористический комитет Информационный центр

НАК: В Ингушетии обнаружен бандитский схрон с взрывчатыми веществами и арсеналом огнестрельного оружия и боеприпасов

В ходе реализации комплекса оперативно-розыскных мероприятий, проводимых Оперативным штабом НАК в Республике Ингушетия, в селе Сурхахи Назрановского района обнаружен тайник с арсеналом оружия и боеприпасов, в котором находились: две пусковые установки противотанковых управляемых ракет (ПТУР), пулемет, пять автоматов, свыше пяти тысяч боеприпасов различного калибра к стрелковому оружию, множество гранат, запалов и выстрелов к подствольному гранатомету, маски, радиостанция, а также свыше 20 кг взрывчатых веществ.

По имеющимся в Оперативном штабе НАК данным, схрон принадлежал участникам т.н. назрановской бандгруппы, нейтрализованной силами ФСБ России в ходе контртеррористической операции, проведенной 12 октября 2015 года. Установлено, что эта банда причастна к целому ряду преступлений террористической направленности, в том числе убийствам сотрудников правоохранительных органов и гражданских лиц, и готовилась совершить крупный теракт.

Пресс-служба УФСБ России по Республике Ингушетия

Кавказ в судьбе Михаила Лермонтова

15 октября исполнился 201 год со дня рождения великого русского поэта Михаила Лермонтова.

Президентская библиотека в Санкт-Петербурге подготовила в открытом доступе электронные копии редких книг, раскрывающих значимость Кавказа в судьбе русского поэта.

«Лермонтов, который никогда не знал душевного покоя, которого ни успех, ни буйное веселье не могли отвлечь от мучительных дум, – на Кавказе, среди дикой, величественной природы почувствовал гармонию между этой природой и своей бурной душой. И вышло так, что здесь «сердце бьется, грудь высоко дышит...» и «...ничего не надо», – написано в книге Маргариты Николаевой «М. Лермонтов».

С Кавказом связана практически вся жизнь Лермонтова. В первый раз он оказался в наших краях в шестилетнем возрасте, когда бабушка привезла внука в Пятигорск на лечение. Но особенно повлиял Кавказ на жизнь Лермонтова в 1825 году, когда ему было около одиннадцати лет. «...И здесь недетская душа его пережила чрезвычайно яркие и неисгладимые впечатления. Дивная природа Кавказа глубоко поразила его, и с тех пор Кавказ сделался для него второй родиной и стал местом действия главных его произведений», – говорится в книге «М. Ю. Лермонтов» 1914 года.

В своих поэмах «Черкесы», «Кавказский пленник», «Каллы», «Аул Бастунджи» Лермонтов с любовью описывал природу сурового и величавого края, нравы и обычаи горцев. Но широкую известность и настоящую славу Михаилу Лермонтову принесло другое стихотворение – «Смерть поэта», написанное по случаю трагической гибели Александра Пушкина 10 февраля 1837 г. «Стихи произвели потрясающее впечатление. Они читались повсюду, они переписывались с нетерпением и расхищались по России. О нём заговорили...», – рассказывал в своей книге «Жизнь Лермонтова» выдающийся литературовед и неподражаемый декламатор Ираклий Андроников.

Вместе с известностью к Лермонтову пришла и опала. Несмотря на то, что Лермонтов был кадровым офицером Тенгинского полка, за стихотворение «Смерть поэта» он был арестован и сослан на Кавказ. Довод ссылки – 1837 год – стал переломным в его жизни. На многое он уже смотрел по-другому. Можно сказать, что царское правительство невольно сделало из рядового поэта великого писателя, каким он мог бы и остаться, не сошли они его на Кавказ. «Он вновь ставит перед собой вопросы большого нравственного значения и не только в отношении себя, но и в отношении жизни общественной... Это отразилось и в его творчестве 1838 года и последующих годов. Лермонтов сам со знавал, что Кавказ действовал на него оздоравливающе», – пишет в своей книге Маргарита Николаева.

Об исключительной значимости для творчества Лермонтова периода его пребывания в 1837 году в Пятигорске и Кисловодске наглядно говорит его роман «Герой нашего времени». Здесь с особой яркостью отразились пятигорские наблюдения поэта, его большая любовь к Кавказу. «Прочтите описание всех мест в «Герое нашего времени», в которых Лермонтов касается природы. Перед вами встает Кавказ с такой ясностью, как будто вы сами видите его», – написано в книге «М. Лермонтов».

В 1840 году Лермонтов вновь возвращается на Кавказ, где он участвует в военных походах. Как вспоминали сослуживцы, он удивлял удалью даже старых кавказских джигитов. «Лермонтов всегда был не только впереди, но впереди с отвагой, с отменным мужеством и самоотвержением», – цитирует его сослуживцев Маргарита Николаева.

Достаточно вспомнить его стихотворение «Валерик» с его жестким описанием борьбы горцев с царскими войсками. До сих пор поражает актуальностью философия войны, описанная им в этом стихотворении:

**И с грустью тайной и сердечной
Я думал: жалкий человек.
Чего он хочет!.. небо ясно,
Под небом места никому всем,
Но беспрепятно и напрасно
Один враждует он — зачем?**

Стихотворение «Валерик» стало примером нового отношения Лермонтова к слову, а через слово – к жизни, какого не было раньше. На портале Президентской библиотеки Лермонтов представлен и как художник. Зритель может ознакомиться с детскими и юношескими рисунками Лермонтова. На портале Президентской библиотеки в электронном виде можно ознакомиться с репродукциями его картин кавказского периода со своей «дикой красной природой»: «Два горца у реки», «Бештау около Железноводска», «Воспоминание о Кавказе», «Вид Пятигорска», «Вид Крестовой горы» и с другими.

Здесь же, на портале выставлена и книга Виссариона Белинского «М. Ю. Лермонтов» со множеством набросков и рисунков Лермонтова. Свою любовь к Кавказу Лермонтов пронёс через всю свою жизнь и творчество, вплоть до самой смерти в Пятигорске. «Как сладкую песню отчизны моей, Люблю я Кавказ!», – писал поэт и нисколько не преувеличивал.

Поэт погиб в неполные 27 лет на дуэли с Николаем Мартыновым. Один из секундентов, Васильчиков, так описывал момент дуэли: «В эту минуту, и в последний раз, я взглянул на Лермонтова и никогда не забуду того спокойного, почти веселого выражения, которое играло на лице поэта перед дулом пистолета, уже направленного на него», – рассказывает в книге Маргариты Николаевой.

Предчувствуя свою раннюю смерть, поэт говорил о себе: «Высокое назначение суждено мне, но до цели я никогда не дойду». Но, несмотря на короткую жизнь, полную бурь и волнений, он оставил после себя бессмертное наследие. Как писал о нём позже Белинский: «Этой жизни суждено было пролестись блестящим метеором, оставив после себя длинную струю света и благоухания и исчезнуть во всей красе своей».

В Ингушетии, как и на всем Кавказе чтят и помнят Михаила Лермонтова. В Назрани у Площади Согласия стоит бюст великого русского поэта, как дань уважения нашего народа.

У. ЗНБЕКОВ



Мир против наркотиков

Мрак, обман и нажива

Увы, расстояния в наш век сокращает не только технический прогресс с его мобильной связью, но и явления, вызывающие тревогу нормальных людей. Узнав о каком-либо военном конфликте, даже если он за тридевять земель от России, от нашей Ингушетии, естественно, мы думу думаем о том, чтобы ничего такого у нас и близко не случилось... Подобно этому, мы воспринимаем и весть о продаже, распространении наркотиков, особенно в регионах родной страны. Всем известно, что если где-то чума появилась, она граници не знает, заразит всех и вся, и вред нанесет, подобно огню, вспыхнушему на сухом хворосте. Вот и приходится тревожиться по поводу этих «граждан», что ради наживы готовы и дьявола обнять.

личностных черт люди начали давно. Из истории известно, об этом еще два десятка веков назад писал Геродот, ученые мусульманского Востока и многие другие. И если большинство делало разумные выводы, то неистребимым оставалось преступное меньшинство, промышлявшее продажей белой смерти.

Сегодня угроза наркомании близка как никогда, в буквальном смысле.

Внешне благополучные люди, вдруг оказываются предельными циниками, и ради денег готовы на любую гнусность. Еще хуже если распространители наркотиков сами наркоманы и страха у них перед законом мало, а о совести говорить – все равно, что с табуретки до Марса прыгать...

Вот на днях в Новосибирске пресекли наркополицейские пресекли деятельность группы, занимавшейся распространением синтетических наркотиков, сообщает пресс-служба УФССК России по региону.

На улице в Заельцовском районе Новосибирска были задержаны двое мужчин 1983 и 1989 г. р., в ходе личного досмотра которых

было обнаружено и изъято около 170 граммов синтетических наркотиков, расфасованных и приготовленных к дальнейшему сбыту.

Спустя несколько часов сотрудниками наркоконтроля был установлен третий участник преступной группы, им оказался 32-летний мужчина, исполнявший роль курьера. В результате досмотра задержанного, оперативниками было изъято свыше 30 свертков, содержащих наркотические средства синтетического происхождения. В тайнике у них нашли еще около 2,5 кг концентрата синтетических наркотиков, из которых можно изготовить 25 тысяч разовых доз.

В другом случае задержали семейную парочку. И муж, и жена потребляют наркотики. Создав запас в несколько десятков килограммов наркотиков, они распространяли их, выводя собаку на прогулку... Клиентов, точнее жертв, находили через Интернет. Почти типичная картина и для любой другой географической привязки.

Могут ли героин или смеси спайс, к примеру, из далеких сибирских городов,

завтра оказаться в Ингушетии, в другом регионе страны? Без сомнений. Делают там, везут сюда, деньги делают в третьем месте. Поэтому и тревожна любая весть о том, что есть преступники – охотники на молодёжь.

Нам часто приходится наблюдать, как на окраинах наших сел и городов, в местах малолетних стоят в темное время суток разного рода «автомобилисты». У законопослушных граждан, согласитесь, нет никакой нужды «пасть» у темной лесополосы каждый день, и не случайно даже дети говорят: «Дядя, там наркоманы приезжают и уезжают». Одним словом, зараза еще не уничтожена, и нельзя терять бдительность. Подобно тому, как мы каждый день дышим, спим, едим, надо напоминать подрастающему поколению, что распространители наркотиков – это науки, нет в них ничего святого, нет стыда и совести, веры и сострадания. Там только мрак, обман и нажива.

У. УЛЕМОВ

Потребитель

Качественный бензин: Миф или реальность?

О низком качестве бензина не говорит только ленивый. Даже не имеющий личного авто, готов дать вам расклад о суррогате, именуемом бензином со всеми подробностями и своими выводами.

При работе над этим материалом я общался с несколькими механиками, занимающимися ремонтом автомобильных двигателей, и все они отмечали низкое качество топлива на наших АЗС.

Конечно, это не то, что было несколько лет назад, когда на заправках продавали явный сырец, но ситуация все равно не важная, - сказал мне один из них.



бензина на этих заводах не может быть по определению. Плохое топливо не только «гробит» моторы автомобилей, но и загрязняет природу. При неполном сгорании топлива растёт его расход, что бьет по карману автомобилистов, а частицы тяжелых металлов и свинца, выбрасываемые в атмосферу, создают угрозу экологической безопасности, и это прямой вред всему живому.

По данным ГИБДД МВД РФ по РИ, в Ингушетии зарегистрировано порядка 85 тысяч транспортных средств и все эти автомобили, трактора и другая спецтехника потребляют топливо. Даже отдаленно трудно представить себе, сколько вредных выбросов ежедневно происходит в атмосферу двигателями этих транспортных средств.

Президент Российской Федерации Владимир Путин поручил Генеральной прокуратуре России масштабную проверку всех автозаправочных станций на предмет соответствия качеству реализуемого на них топлива.

Как это поручение Главы

нашей страны исполняется в Ингушетии? Мы обратились с этим вопросом к заместителю начальника госнадзора республик ЮФО и СКФО по РИ Саид - Магомеду Дидигову.

В мае-июне этого года нашим отделом совместно с прокуратурой Ингушетии и прокуратурами городов и районов на 37 АЗС было отобрано 44 образца нефтепродуктов на соответствие их требованиям технического регламента. Прокуратура обеспечивала проверку этого топлива, а мы являлись инспекторами по отбору. Бензин был отобран и отправлен на склад, откуда образцы отправили на лабораторный анализ. Из 44 образцов испытаний было только 4. И дело здесь в отсутствии средств. Из-за отсутствия средств 40 экземпляров проверены и испытаны не были. Отбор топлива на анализ производился по выбору прокуратуры. Заодно в ходе отбора топлива мы проверяли метрологическое обеспечение АЗС. Были выявлены два нарушения, по которым владельцы заправок по нашему

представлению были подвезнуты административному наказанию в виде штрафа.

Что стало с остальными 40 образцами? Ведь все сроки испытаний уже давно вышли?

Срок хранения образцов 45 суток и взятые нами в мае-июне образцы уже непригодны для анализа.

Где проводилась проверка отобранных образцов бензина?

Образцы были отправлены в Ставрополь, так как в Ингушетии нет лаборатории для анализа нефтепродуктов.

Как проводится проверка качества автомобильного топлива?

Мы по закону обязаны за три дня уведомить владельца АЗС о грядущей проверке. Причем за три рабочих дня.

Понятно, что у нечестного реализатора топлива есть время подготовиться к проверке, и встретить инспекторов «во всеоружии».

Федеральный Закон о защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей предписывает эту процедуру, а закон нарушать нельзя. Другое дело, что за три дня можно подготовиться к любой проверке.

При выявлении потребителям некачественного бензина, куда можно обратиться с жалобой?

Мы рекомендуем обратиться к нам в территориальный отдел госнадзора по РИ ЮМТУ (общее межрегиональное территориальное управление) «Росстандарта» по адресу: РИ, г. Назрань, ул. Победы, № 3, (здание ж/д вокзала «С»), третий этаж, кабинет № 21.

М. ХАНИЕВ

Как изменилось законодательство в сфере долевого строительства с 1 октября

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия: с 1 октября вступили в силу новые требования к страхованию ответственности застройщиков.

С 1 октября 2015 года в соответствии с федеральным законом застройщики должны страховать гражданскую ответственность в компаниях, размер собственных средств которых составляет не менее 1 млрд рублей, сообщает филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия.

Напомним, что законодательные инициативы в области долевого строительства с 2014 года обязали застройщиков, привлекающих средства участников долевого строительства, страховать риски. Государственная регистрация договора участия в долевом строительстве на жилые помещения стала возможна с документальным подтверждением гражданской ответственности застройщика. В регистрирующий орган должен быть представлен договор со страховой компанией, поручительство банка или документ об участии застройщика в обществе взаимного страхования. «Дольщики» получили дополнительные гарантии защиты прав.

Новый закон ужесточил требования к страховщикам застройщиков. Если страховая организация, с которой застройщик заключил договор, не соответствует требованиям закона, то в течение 15 дней строительная компания обязана заключить договор страхования своей гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения участнику долевого строительства с другой страховой организацией или обществом взаимного страхования — «Общество взаимного страхования застройщиков».

Филиал обращает внимание граждан и застройщиков, что информация о страховых организациях, соответствующих требованиям действующего законодательства с 1 октября 2015 года, размещается на официальном сайте Центрального банка России.

М. БАРАХОВЕВ

Программа

Понедельник, 19 октября

06:00; 07:00;
08:00 Новости 24
06:10 Утро Ингушетии
10:00 Итоги недели
11:00 Беркате вахара нахъаш
11:30 Познавай-ка
12:00 Новости 24
12:20 Литературная беседа
16:00 Новости 24
16:20 Права и обязанности
18:00 Бусалба дина куцаш
18:30 Жизнь замечательных детей
19:00 Керда хоамаш
19:25 Ингушетия сегодня
20:05 Главная
20:45 Фура фаялг
21:00; 23:30; 02:00
Новости 24
21:35 Будь здоров
22:00 Из глубины веков
02:30 Перерыв



НТК «Ингушетия»

20:20 Наука и жизнь
20:45 Фура фаялг
21:00; 23:30; 02:00
Новости 24
21:35 Беркате вахара нахъаш
22:00 Интервью со спортсменом

Пятница, 23 октября

06:00; 07:00;
08:00; 09:00 Новости 24
06:10 Утро Ингушетии
09:25 Хотите жить долго
12:00 Новости 24
12:15 Пятничная молитва
16:00 Новости 24
16:20 Жизнь замечательных детей
18:00 Бусалба дина сердал
18:35 Экономика и жизнь
19:00 Керда хоамаш
19:25 Обсудим
20:20 Календарь событий
20:45 Фура фаялг
21:00; 23:30; 02:00
Новости 24
21:35 Хохлама хъаст
22:00 Овертайм

Суббота, 24 октября

08:00 Новости 24
09:25 Будь здоров
09:45 Абат
10:05 Календарь событий
11:00 Экономика и жизнь
11:30 Стройплощадка
12:00 Новости 24
12:20 Обсудим
16:00 Новости 24
16:20 Школьная пора
18:00 За кулисами
18:15 Открытый разговор
18:35 Старт
19:00; 23:30; 02:00
Новости 24
19:25 ЧП на дорогах
19:50 Сад-огород
20:35 Главное
21:00 Новости СКФО
22:05 Иман никъ

Воскресенье, 25 октября

08:40 Унай и дейувэй
09:00 Новости СКФО
11:00 Будь здоров
16:00 Новости 24
16:20 Сад-огород
17:30 Познавай-ка
18:00 Игры разума
18:40 Вопреки
19:00; 23:30; 02:00
Новости 24
19:25 Права и обязанности
19:55 Про спорт
20:20 Хит-парад
21:00 Итоги недели
22:05 Литературная беседа
22:45 Национальный концерт
23:15 Литературная страница

Здоровье

Острые респираторные вирусные инфекции - наиболее частые заболевания у детей, и иметь представленные о них очень важно для родителей. При этих заболеваниях поражаются органы дыхания, поэтому они и называются «респираторными». Виновниками острых респираторных вирусных инфекций могут стать более трехсот разновидностей вирусов и бактерий. Наиболее часто причиной заболеваний являются вирусы гриппа, парагриппа, аденовирусы, риновирусы, респираторно-синцициальные вирусы. Наиболее часто простудные заболевания отмечаются у детей со сниженным или ослабленным иммунитетом, а также у имеющих многочисленные контакты в детских дошкольных учреждениях и школах.

ОРВИ и грипп

Пути передачи инфекции: воздушно-капельный и бытовой (заражение через предметы обихода, туалетные принадлежности, детские игрушки, белье, посуду и т.д.). Вирус в воздухе сохраняет заражающую способность от 2 до 9 часов. Восприимчивость к инфекции высока и зависит от состояния иммунитета человека. Возможно и повторное заболевание, что особенно часто отмечается у ослабленных детей. Продолжительность болезни зависит от тяжести заболевания, типа вируса, наличия или отсутствия осложнений.

Клиника. Для гриппа характерно очень быстрое развитие клинических симптомов. Температура тела достигает максимальных значений (39°C-40°C) уже в первые 24-36 часов. Появляется головная боль, которая локализуется преимущественно в лобно-височной области, боль при движении глазных яблок, светобоязнь, боль в мышцах и суставах, нередко возникает тошнота или рвота, может снижаться артериальное давление. Сухой болезненный кашель, заложенность носа появляются, как правило, через несколько часов от начала болезни. Типичным для гриппа является развитие трахеита, сопровождающегося болезненным кашлем в области грудины.

Самая большая опасность, которую влечет за собой грипп, в том числе все его штаммы, — это возможные осложнения (обострение сердечных и легочных заболеваний, иногда приводящие к смертельному исходу). У ослабленных и часто болеющих детей возможно развитие воспаления легких.

Симптомы пневмонии у ребенка: температура выше 38 градусов более трех дней, хрипящее дыхание, учащенное дыхание, втяжение податливых мест грудной клетки при вдохе, посинение губ и кожи, полный отказ от еды, беспокойство или сонливость - это признаки, требующие повторного вызова врача.

Профилактика гриппа и ОРВИ

В период эпидемий необходимо:

- соблюдать режим учебы и отдыха, не переутомляться, больше бывать на свежем воздухе, спать достаточное время и полноценно питаться;
- при заболевании родственников по возможности изолировать их в отдельную комнату;
- тщательно мыть руки перед едой, по возвращении с улицы, а также после пользования общими предметами, если в семье есть заболевший (огромная часть микробов передается через предметы общего пользования — перила в транспорте, продукты в супермаркетах и, конечно, денежные банкноты);
- часто проветривать помещение и проводить влажную уборку, спать с открытой форточкой, но избегать сквозняков;
- ограничить посещение людных мест (театров, кино, супермаркетов) и массовых мероприятий, где из-за большого скопления народа вирус очень быстро распространяется;
- в период эпидемии промывать нос и полоскать горло рекомендуется не реже 2-3 раз в сутки.

Вакцинация - наиболее эффективная мера борьбы с гриппом

Введение в организм вакцины не может вызвать заболевание, но путем выработки защитных антител стимулирует иммунную систему для борьбы с инфекцией. Противогриппозные вакцины безопасны и обладают высокой эффективностью с точки зрения профилактики гриппа и развития осложнений. Вакцинация снижает частоту заболеваемости гриппом в среднем в 2 раза, у привитых в случае их заболевания оно протекает легче и не приводит к развитию осложнений.

Вакцины нового поколения разрешено применять как у взрослых, так и у детей. Вакцины подтвердили свою высокую результативность и отличную переносимость. Это особенно важно для детей с хроническими заболеваниями органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, патологией центральной нервной системы. Прививку против гриппа лучше проводить осенью перед началом гриппозного сезона, чтобы у человека выработался иммунитет. В среднем для обеспечения надежной защиты от гриппа требуется 2-3 недели, а ослабленным людям - 1-1,5 месяца.

Прививка, сделанная в прошлом году, не защитит от гриппа, так как приобретенный иммунитет не продолжителен. В настоящее время в России зарегистрированы и разрешены к применению различные препараты живых и инактивированных гриппозных вакцин.

Общие принципы лечения гриппа и ОРВИ

1. Необходимо отметить, что самолечение при гриппе недопустимо, особенно для детей и лиц пожилого возраста. Предугадать течение гриппа невозможно, а осложнения могут быть самыми различными. Только врач может правильно оценить состояние больного. Поэтому необходимо сразу вызвать врача. Какие медикаменты нужны ребенку - решает врач в зависимости от состояния организма. Выбор и назначение лекарств зависит также от признаков и тяжести заболевания.
2. Режим больного должен соответствовать его состоянию - постельный в тяжелых случаях, полупостельный при улучшении состояния и обычный - через один-два дня после падения температуры. Температура в комнате должна быть 20-21°C, а во время сна - ниже; частое проветривание облегчает дыхание, уменьшает насморк.
3. Не спешите снижать температуру, если она не превышает 38°C, так как это своеобразная защитная реакция организма от микробов.
4. Питьевой режим имеет немаловажное значение. Больной теряет много жидкости с потом, при дыхании, поэтому он должен много пить: чай, морсы, овощные отвары. Растворы для приема внутрь, продающиеся в аптеках, лучше давать пополам с чаем, соком, кипяченой водой.
5. Повторный вызов врача необходим в следующих ситуациях: сохранение температуры выше 38°C в течение двух-трех дней после начала лечения, усиление беспокойства или чрезмерной сонливости, появление рвоты и нарушения сознания, появление признаков стеноза гортани или пневмонии.
6. Больной должен быть изолирован сроком на 7 дней, в домашних условиях - в отдельной комнате.
7. Предметы обихода, посуду, а также полы протирать дезинфицирующими средствами, обслуживание больного проводить в марлевой повязке в 4-6 слоев.

М. С. Коригова, врач-эпидемиолог

Торговый центр «Ковчег» занимает комплекс трехэтажного здания, в одном из них находится подвальное помещение. Объект большой и интересный. Здесь находится десятки мелких предприятий, магазинов с различными товарами, лечебные, образовательные учреждения, развлекательные заведения, игральные залы, кафе и закусочные.

На днях я оказался в «Ковчеге» в поисках одного учреждения, которое долго не мог найти. Щиты и плакаты с названиями учреждений стоят возле дверей или висят на стенах. Их так много, что не каждый может определить, в какую дверь войти и на каком

Где узнать ответ на вопрос «где?»

этаже это находится. Есть и такие учреждения, где нет рекламы и щитов, только на входных дверях можно прочитать их название и профиль деятельности.

За время моего пребывания здесь ко мне обратились два посетителя с просьбой найти нужное учреждение. Я им не смог помочь. Только мальчику 13-14 лет я подсказал место нахождения зала с игральными аппаратами - во время «путешествия» случайно попал в этот зал, находящийся в подвальном помещении

центрального корпуса ТЦ «Ковчег».

Было бы хорошо установить на территории торгового центра большой стенд с номерами и другими указаниями расположения того или иного учреждения и предприятия.

Или организовать здесь справочное бюро. Для этого, по словам самих владельцев магазинов, нужно на территории торгового центра поставить будку и нанять работника, который будет в этом деле помогать посетителям. Для предпринимателей не

составит большого труда и расхода финансов нанять одного работника и создать справочное бюро.

Кстати, нет в Назрани и общегородского справочного бюро, где приезжие и местные могли бы получать нужный адрес учреждения, предприятия, частного дома или квартиры. Когда Назрань являлась районным центром, это было вполне терпимо, но сейчас это город с населением более 100 тыс. человек.

Такие нюансы создают проблему для граждан в части экономики времени, расходов и сил. Избавиться от этого не составит большого труда и затрат.

Я. ХАДЗИЕВ

Программа ГТРК «Ингушетия»

Понедельник, 19 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Музыкальная открытка
18:40 - Образование
19:00 - Это не по-ингушски
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Вторник, 20 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Молодежный формат
18:50 - Лица
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Среда, 21 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Музыкальная открытка
18:40 - Служу Отечеству
18:55 - Здоровье
19:10 - День Ашура
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Четверг, 22 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - П'аьраска бийса
18:50 - Де-факто, де-юре
19:10 - Вахара хувчамаш
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Пятница, 23 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Пораде Талам
18:35 - Дина перх'амамаш
19:05 - Свое дело
19:20 - Специальный репортаж
19:30 - Вести Ингушетия
19:35 - Телеканал Россия

Суббота, 24 октября

10:05 - Наьна мотт
10:25 - Спорт-экспресс
10:40 - Многонациональная Ингушетия
11:00 - Телеканал Россия
11:10 - Вести Ингушетия
11:20 - Телеканал Россия
14:20 - Вести Ингушетия
14:30 - Телеканал Россия
17:35 - Музыкальная открытка
18:00 - Литературный ганз
18:30 - Куль-Ньюс
18:55 - С телекамерой по республике
19:15 - Вести. Итоги
20:00 - Телеканал Россия

Воскресенье, 25 октября

10:20 - Вести. Итоги
11:00 - Телеканал Россия

МЧС предупреждает

По статистике ежегодно в России до 80% пожаров происходит в жилых домах. Гибнет около 20 тысяч человек, сгорает более 2,5 миллиона квадратных метров жилья - это жилой фонд города с населением 500 тысяч человек. Ущерб от пожаров в стране в 10 раз превышает потери от всех чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера.

Только за текущий период 2015 года на территории Назрановского района зарегистрировано 30 пожаров. Пострадало 2 человека.

Учитывая сложившуюся ситуацию, отделом надзорной деятельности по Назрановскому району в рамках НПО «Отопление» усилена работа по увеличению количества, а также улучшению качества проводимых мероприятий по выявлению и устранению нарушений пожарной безопасности на предприятиях, организациях, учреждениях, а также проводится профилактика в жилом секторе. Особое внимание уделяется объектам с массовым пребыванием людей.



Также в своей работе отделом надзорной деятельности по Назрановскому району используется любая возможность для противопожарной пропаганды.

Хотелось бы напомнить жителям нашей республики общеизвестные требования пожарной безопасности:

- не оставляйте без присмотра включенные электроприборы, газовые приборы и печи отключения;
- следите за исправностью электропроводки, приглашайте специалиста, не доверяйте ремонт непрофессионалам;
- не включайте в одну розетку несколько электроприборов, от перегруза сетей может произойти короткое замыкание;
- особо оберегайте детей, они не должны иметь доступ к спичкам и другим легковоспламеняющимся материалам. Если все же случилась беда, главное не паниковать:
- немедленно звоните по телефону «112» или «01»;
- зовите на помощь соседей и прохожих;
- приступайте к тушению пожара.

ПОМНИТЕ! Каждый гражданин, где бы он ни находился - дома или на работе, должен соблюдать и четко выполнять требования пожарной безопасности для сохранения своей жизни и имущества от огня.

М.И. ОЗДОВЕВ, начальник ОНД по Назрановскому району, майор в/сл

Берегите жилье от пожара!

Многолетняя практика показывает, что ежегодно наибольшее количество фактов пожаров и загораний происходит в жилом секторе. ОНД г. Назрани ГУ МЧС России по Республике Ингушетия обращает внимание граждан на соблюдение элементарных требований пожарной безопасности в жилых домах.

Как предупредить пожар:

- не допускайте использование электропроводов с поврежденной изоляцией, одновременного включения нескольких электроприборов в одну розетку или большей мощности, применение самодельных предохранителей, электрических удлинителей, временных электрических проводов, розеток и т.п.;
- уходя из дома, выключайте электроприборы, газовые плиты и оборудование;
- не оставляйте детей без присмотра и не поручайте им

зажигать печи, газовые плиты, включать в сеть электроприборы. Храните спички, зажигалки и другие огнеопасные изделия в недоступном для детей месте;

- тщательно проверяйте исправность отопительных печей и каминов. На поверхности печи и дымохода не должно быть трещин и щелей. Толщина разделки должна быть не менее 38 см, а на старом покрытии пола необходимо разместить металлический предпечный лист размером 70 x 50 см;
- категорически запрещается применять для растопки отопительных печей горючие жидкости, сушить одежду и дрова на печи, выбрасывать угли и горячую золу вблизи строения, стогов сена и т.д.;
- не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы;
- не сушите белье над пламенем газовой горелки;
- нельзя курить в постели; несоблюдение этого нередко

приводит не только к пожару, но и к гибели людей;

- не используйте для обогрева помещений электронные приборы кустарного изготовления, а также имеющие повреждения и неисправности, которые могут привести к пожару (повреждения изоляции, неисправные терморегуляторы, снятые защитные экраны, неустойчивые подставки и т.п.);
- не оставляйте без присмотра включенные в сеть электронные приборы, не допускайте использование их для сушки одежды, белья и т.п.; при покупке уютного, электроплитками, электрочайниками, электрокаминами и другими приборами, устанавливайте их на расстоянии не ближе 0,5 м от любых горючих предметов, на подставках из негорючих материалов.

Следите за исправностью электропроводки, состоянием изоляции, целостностью

электротехнических изделий, не используйте некалиброванные плавкие вставки, автоматические выключатели с повышенным номиналом.

Если пожар начался, главное не терятьесь и не поддавайтесь панике! Для вашей жизни при пожаре не так опасен огонь, как дымы. Обнаружив пожар, необходимо вызвать пожарных по телефону «112», принять меры к эвакуации из помещения людей, приступить к тушению огня с помощью огнетушителей и подручных средств. При угрозе вашей жизни необходимо покинуть опасную зону, плотно прикрыв за собой двери, встретить прибывших пожарных и указать место пожара.

Будьте бдительны и осторожны - огонь ошибок не прощает!

А.З. ЖАНДАРОВ, заместитель начальника ОНД г. Назрани, майор внутренней службы

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается однокомнатная квартира площадью 40 м² с ремонтом в молодежном доме на 13 этаже. Цена 1 млн 300 тыс руб. Возможен бартер. Обращаться по тел.: 8 963 399 20 03.

Сдается цех по производству полуфабрикатов с оборудованием в с. Экажево. Обращаться по тел.: 8 938 008 81 52; 8 928 096 96 22.

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 16. 10. 2015. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 1895 Тираж: 2500 экз.